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Πειραιάς, 6/10/2023  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

2ο Συνέδριο Ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας από το Κέντρο Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας Δήμου Πειραιά 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 2ο Συνέδριο Ανάπτυξης της Επιχειρηματικότητας 

που διοργάνωσε το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας, την Πέμπτη 5 Οκτωβρίου 2023, 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά. Βασικό 

θέμα του Συνεδρίου αποτέλεσε ο Απολογισμός του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας, 

εν όψει της ολοκλήρωσης του έργου, ενώ παρουσιάστηκε μια ευρεία γκάμα θεμάτων που 

άπτονται της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στα πλαίσια της εφαρμογής της 

αναπτυξιακής στρατηγικής και δράσης του Δήμου Πειραιά. 

Στην εναρκτήρια ομιλία του, ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Βιώσιμης Ανάπτυξης 

κ. Δημήτρης Καρύδης, μετέφερε τους θερμούς χαιρετισμούς του Δημάρχου Πειραιά κ. 

Ιωάννη Μώραλη, και μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Ο Δήμος Πειραιά έχει εμπράκτως αποδείξει ότι βρίσκεται δίπλα στην επιχειρηματικότητα και 

τη στηρίζει με κάθε πρόσφορο τρόπο. Ιδιαίτερη μέριμνα έχει δοθεί στις πολύ μικρές και 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά όχι μόνο της πόλης μας 

αλλά και του συνόλου της οικονομίας. 

Ο Δήμος Πειραιά προνόησε έγκαιρα και έλαβε και έμμεσα μέτρα για την στήριξη των 

επιχειρήσεων, υιοθετώντας καινοτόμα εργαλεία. Δημιούργησε δομές στήριξης της 

επιχειρηματικότητας, όπως το ΚΣΕ Πειραιά, έτσι ώστε οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 

που δυσκολεύονται να αναζητήσουν συμβουλευτική υποστήριξη να έχουν την ευκαιρία να 

λάβουν ένα ολοκληρωμένο πακέτο υπηρεσιών και να αποκτήσουν εφόδια για την 

ανάπτυξή τους και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους. 

Ο Δήμος Πειραιά είναι ο μόνος Δήμος της χώρας που υλοποιεί πρόγραμμα ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας με σημαντικές δομές που έχει δημιουργήσει, όπως είναι το Κέντρο 

Στήριξης Επιχειρηματικότητας, το Κέντρο Στήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων, η Κοινότητα 

Γνώσης και Καινοτομίας για την Γαλάζια Οικονομία, το Blue Lab, κ.ά. 
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Στην προσπάθειά του αυτή ο Δήμος Πειραιά συνεργάζεται άριστα με όλη την 

επιχειρηματική κοινότητα αλλά και το Πανεπιστήμιο Πειραιά, γεγονός που έχει ενισχύσει την 

δυναμική και την αποτελεσματικότητα του προγράμματος. Οι επιχειρήσεις του Πειραιά, και 

λόγω του μικρού μεγέθους τους στην πλειοψηφία τους, είναι περισσότερο ευάλωτες σε 

όποια δυσμενή αλλαγή συντελείται στο ευρύτερο οικονομικο-κοινωνικό περιβάλλον, 

πολλώ δε μάλλον έπειτα από μια δεκαετία αλλεπάλληλων κρίσεων (οικονομική κρίση, 

πανδημία, πόλεμος στην Ουκρανία κ.α.). Για το λόγο αυτό, και με σκοπό την άμεση 

στήριξη των επιχειρήσεων, υλοποιήθηκε το πρόγραμμα άμεσων κρατικών ενισχύσεων 

ύψους 7.000.000 €, με τα οποία επιχορήγησε ο Δήμος Πειραιά τις επιχειρήσεις της πόλης 

που επλήγησαν λόγω της πανδημίας του Covid-19. Το πρόγραμμα στήριξης της 

επιχειρηματικότητας θα συνεχιστεί εντονότερα και στην προγραμματικής περίοδο 2021-

2027. Στο πλαίσιο αυτό πρέπει να εστιάσουμε την προσοχή μας και σε άλλα θέματα που 

απασχολούν την επιχειρηματικότητα στην πόλη μας, το παρόν και το μέλλον της, να 

εστιάσουμε στον ψηφιακό μετασχηματισμό, στην ένταξη της καινοτομίας σε κάθε έκφανση 

της επιχειρηματικότητας, να εστιάσουμε στα θέματα χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, 

πάντα σε συνεργασία με τα επιμελητήρια, τους παραγωγικούς και τους ακαδημαϊκούς 

φορείς». 

Το έργο του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά και την σημασία του 

για το Πειραϊκό επιχειρείν εξήρε, στο χαιρετισμό που απηύθυνε, ο εκπρόσωπος του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Νίκος Μανεσιώτης, ο οποίος και 

αναφέρθηκε στο τρίπτυχο ανταγωνιστικότητα, καινοτομία και εξωστρέφεια που διατηρείται 

προτεταγμένο στην πολιτική του Ε.Β.Ε.Π. για τη στήριξη και ανάπτυξη του επιχειρείν, στην 

ευρύτερη περιοχή του μεγάλου λιμανιού της χώρας.  Μάλιστα σημείωσε πως το εν λόγω 

τρίπτυχο πρέπει να εμπεδωθεί από το σύνολο των μικρομεσαίων και όχι μόνο 

επιχειρήσεων, ως εκ των βασικών στοιχείων για τη διασφάλιση της επιβίωσής τους μέσα 

σε ένα σκληρά ανταγωνιστικό περιβάλλον. Όπως ανέφερε, η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας, της ανθεκτικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων στους 

τομείς έξυπνης εξειδίκευσης, για την προσαρμογή τους στο σύγχρονο περιβάλλον και την 

πράσινη οικονομία, αποτελεί στόχο του Προγράμματος της Αττικής 2021-2027. 

Απευθυνόμενος στον Δημήτρη Καρύδη ζήτησε η συνεργασία του Κέντρου Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά με το Ε.Β.Ε.Π. να συνεχίσει στα ίδια καλά επίπεδα 

και με γρήγορους ρυθμούς για την στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας. 

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε κατά την έναρξη του Συνεδρίου ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Πειραιά, κ. Γεώργιος Παπαμανώλης-Ντόζας, ο οποίος εξήρε τη Δημοτική 

Αρχή για τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, 

μέσω της λειτουργίας δομών όπως το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας, το Κέντρο 

Στήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων κ.α. και τόνισε ότι οι παραγωγικοί φορείς της πόλης 

βρίσκονται πάντα κοντά σε αντίστοιχες προσπάθειες.     
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Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά κ. Θεόδωρος Καπράλος, στα πλαίσια του 

χαιρετισμού του τόνισε: «Η Δημοτική Αρχή Πειραιά έχει αναλάβει πολλές σημαντικές 

πρωτοβουλίες και υποστηρικτικές δράσεις για την επιχειρηματικότητα, τις νεοφυείς 

επιχειρήσεις, τη γαλάζια οικονομία. Έχει προωθήσει ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό 

σχέδιο, αξιοποιώντας τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα και τα σύγχρονα θεσμικά και 

χρηματοδοτικά εργαλεία για να αναδείξει την τοπική οικονομία και την επιχειρηματικότητα. 

Μεγάλες επενδύσεις, παρεμβάσεις και έργα γίνονται στην ευρύτερη περιοχή. με σημαντικό 

τοπικό και υπερτοπικό κοινωνικό-οικονομικό αποτύπωμα. Το Κέντρο Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά αποτελεί σημαντική δράση και έναν σύμβουλο και 

πραγματικό αρωγό στήριξης της επιχειρηματικότητας και της οικονομικής ανάπτυξης της 

πόλης μας. Σαν Εμπορικός Σύλλογος αγκαλιάσαμε ιδιαίτερα τις προσπάθειες στήριξης της 

επιχειρηματικότητας από τον Δήμο της πόλης. Αποδείχτηκε για άλλη μια φορά περίτρανα 

πως τοπική αυτοδιοίκηση και επιχειρηματικότητα μπορούν και πρέπει να βαδίσουν χέρι-

χέρι. Το καινοτόμο Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά έδωσε για 

πρώτη φορά την δυνατότητα στις επιχειρήσεις να αποκτήσουν εξατομικευμένη βοήθεια, 

πρόσβαση στην πληροφορία και να βοηθηθούν σε σημαντικές δράσεις».  

Στη σπουδαιότητα του έργου για την τοπική οικονομία και στην αναγκαιότητα συνέχισης 

των δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας αναφέρθηκε στο χαιρετισμό του ο 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου ICAP CRIF κ. Νικήτας Κωνσταντέλλος 

τονίζοντας: «Το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας λειτουργεί αδιάλειπτα τους 

τελευταίους 36 μήνες, είναι μια καινοτόμος δράση για την τοπική αυτοδιοίκηση και έχει 

καταφέρει να καθιερωθεί ως ένας θεσμός στήριξης της επιχειρηματικότητας και της 

οικονομικής ανάπτυξης της πόλης του Πειραιά. Οι συμβουλευτικές εταιρείες, οι ICAP 

Αdvisory Α.Ε. και Grant Thornton BS Α.Ε. που ανέλαβαν, ως ανάδοχος κοινοπραξία, την 

ανάπτυξη και λειτουργία του Κέντρου αποτέλεσαν εγγύηση για την επιτυχή υλοποίηση 

αυτού του σύνθετου και κρίσιμου για το Δήμο έργο. Από την έναρξη της λειτουργίας του 

Κέντρου, περίπου 950 επιχειρήσεις του Δήμου έχουν λάβει υποστήριξη, με κάθε πρόσφορο 

τρόπο, ενώ παράλληλα, έχει εκπονηθεί ένας σημαντικός αριθμός μελετών και ερευνών».  

Στο χαιρετισμό που απηύθυνε ο Senior Partner, Head of Advisory & Αντιπρόεδρος της 

Grant Thornton, κ. Γιώργος Δεληγιάννης, τόνισε: «Στο κλείσιμο αυτού του σημαντικού 

έργου θα ήθελα  να ευχαριστήσω τις ομάδες της  Grant Thornton, της ICAP Advisory και 

τον Δήμο Πειραιά για την πολυεπίπεδη συνεργασία που έχουμε αναπτύξει έως τώρα σε 

αυτό το έργο-ορόσημο, έχοντας και οι τρεις πλευρές ένα κοινό στόχο, να καθοδηγήσουμε 

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις  του Δήμου Πειραιά στο αύριο της σύγχρονης Ελλάδας. 

Καθώς η χώρα μας πραγματοποιεί αποφασιστικά βήματα προκειμένου να βρεθεί στην 

καρδιά της ψηφιακής εποχής, είναι ευθύνη όλων μας να μεριμνούμε διαρκώς ώστε όλες οι 

επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους, να γίνουν κοινωνοί αυτής της εξέλιξης. Είμαστε 
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πεπεισμένοι ότι το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά διαθέτει τις 

προδιαγραφές ώστε να αποτελέσει οδηγό και για τους υπόλοιπους δήμους και τις 

περιφέρειες ολόκληρης της χώρας, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στις τοπικές 

επιχειρήσεις να λάβουν τις συμβουλευτικές υπηρεσίες και την απαραίτητη τεχνογνωσία 

που χρειάζονται, ώστε να εξελιχθούν και να ανταποκριθούν με επιτυχία σε ένα περιβάλλον 

συνεχών αλλαγών». 

Οι βασικοί ομιλητές του Συνεδρίου ανέπτυξαν μια ευρεία γκάμα θεμάτων και πιο 

συγκεκριμένα:  

Στη σπουδαιότητα της καινοτομίας και στην ένταξή της στην Αναπτυξιακή Στρατηγική και 

Δράση του Δήμου Πειραιά αναφέρθηκε στην παρουσίασή του ο κ. Αντώνιος Μήλιας, 

Δ/ντής Προγραμματισμού και Βιώσιμης Ανάπτυξης Δήμου Πειραιά. 

Τον απολογισμό εργασιών των 3 ετών λειτουργίας του Κέντρου Στήριξης 

Επιχειρηματικότητας ανέπτυξε η κ. Αναστασία Ζαχαράκη, Διευθύντρια ΚΣΕ  

Βασικό θέμα της παρουσίασης του Δρ. Πέτρου Δήμα, Μεταδιδακτορικού Ερευνητή στο 

Εργαστήριο Βιομηχανικής και Ενεργειακής Οικονομίας ΕΜΠ, αποτέλεσαν οι εξελίξεις και 

προοπτικές του οικονομικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στον Δήμο Πειραιά, ενώ 

τις εκτιμήσεις & προσδοκίες των επιχειρήσεων του Δήμου, όπως αποτυπώνονται στα 

αποτελέσματα περιοδικών ερευνών του ΚΣΕ, παρέθεσε ο κ. Χαράλαμπος Φουντουλάκης, 

Στέλεχος του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας.  

Το κρίσιμο θέμα των εν ισχύι και αναμενόμενων δράσεων ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας παρουσίασε ο κ. Χρήστος Γεωργόπουλος Senior 

Manager, Deals Services Grant Thornton.  

Τέλος, η κ. Νεκταρία Μαραβά Project Manager παρουσίασε το έργο του Κέντρου 

Προώθησης Νεοφυών Επιχειρήσεων  Δήμου Πειραιά, στα πλαίσια των δράσεων 

Καινοτομίας και  Γαλάζιας Επιχειρηματικότητας που αναπτύσσει ο Δήμος.  

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων το μέλος του Εμπορικού τμήματος του ΕΒΕΠ 

κ. Ιωάννης Παρασκευάκος, το Μέλος ΔΣ  του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά κ. Γεώργιος 

Σωτηρίου, εκπρόσωποι τοπικών επιχειρήσεων, στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής και του 

Αναδόχου.  

Μετά τις ομιλίες ακολούθησε γόνιμος διάλογος και συζήτηση καθώς και δικτύωση των 

συμμετεχόντων.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του 

Δήμου Πειραιά: https://piraeusbsc.gr/ 
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